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Dnr 15KS/62 Kommunfullmäktige 2016-06-22 § 124 

 

Nya ledamöter och nya ersättare i kommunfullmäktige 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Länsstyrelsens beslut noteras. 
 

Ärendebeskrivning 

Länsstyrelsen har den 24 maj utsett Linda Nygren till ny ersättare i kom-

munfullmäktige för socialdemokraterna (ungdomslistan). 

 

Ersättare för socialdemokraterna (ungdomslistan) blir då i följande ordning: 

 

1. Carl Kangas 

2. Linda Nygren 

 

Länsstyrelsen har den 24 maj utsett Eva Rosenthal till ny ledamot i kom-

munfullmäktige för liberalerna. Till ny ersättare har utsetts Gary Baker. 

 

Ersättare för liberalerna blir då i följande ordning: 

 

1. Lars-Erik Wåhlström 

2. Ursula Magnusson 

3. Gary Baker 

 

Länsstyrelsen har den 24 maj utsett Thomas Lindell Taylor till ny ledamot i 

kommunfullmäktige för miljöpartiet. Till ny ersättare har utsetts Preben Ry-

din. 

 

Ersättare för miljöpartiet blir då i följande ordning: 

 

1. Anneli Rönnblom 

2. Mikael Aldeheim 

3. Preben Rydin 

 

Länsstyrelsen har den 24 maj utsett Margareta Kleberg till ny ersättare i 

kommunfullmäktige för moderaterna. 

 

Ersättare för moderaterna blir då i följande ordning: 

 

1. UllaBritt Goldberg 

2. Jessie Wall Freyne 

3. Thomas Jonsson 

4. Irene Ulfvin 

5. Ulf Ekberg 
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6. Johan Peters 

7. Peter Wetterstrand 

8. Magnus Nordberg 

9. Margareta Kleberg 

 
Handlingar i ärendet 

Länsstyrelsens beslut 2016-05-24 

 
Sändlista 

Troman 

Personalavdelning 

 

_______ 
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Dnr  Kommunfullmäktige 2016-06-22 § 125 

Svar på frågor 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Frågorna 1 – 3 och 5 – 7 får inte framställas. 

2. Fråga 4 är besvarad 
 

Ärendebeskrivning 

Följande frågor har lämnats in till dagens sammanträde: 

 

1. Fråga från Hanna Thorell (MP) till vård- och omsorgsnämndens ord-

förande Jan Dolk (KD) om ”Omsorg och Trygghet” för funktions-

hindrade. 

2. Fråga från Siv Strömbäck (MP) till kommunstyrelsens ordförande 

Monica Pettersson (M) om upphandling av skolskjuts. 

3. Fråga från Filip Joelsson (MP) till kommunstyrelsens planutskotts 

ordförande Anders Gullander (L) om nya utredningsområden för be-

byggelse. 

4. Fråga från Mats Skoglund (V) till utbildningsnämndens ordförande 

Marie Bladholm (M) om tryckfrihetsåret. 

5. Fråga från Henrik Paulsen (S) till vård och omsorgsnämndens ordfö-

rande Jan Dolk om nedskärningar i LSS-bistånd. 

6. Fråga från Mikael Lindström (S) till ordföranden i kommunstyrel-

sens planutskott Anders Gullander (L) om förbifart Hemmesta. 

7. Fråga från Thomas Lindell Taylor (MP) till socialnämndens ordfö-

rande Elisabeth Dingertz (M) om skolhälsovård, m.m. 

 

Efter beslut enligt nedan besvaras fråga 4. 

 
Yrkanden 

Ordföranden Lars-Erik Alversjö (M) yrkar att frågorna 1 – 3 och 5 – 7 inte 

ska få framställas eftersom de inte ryms inom ramen för vad en fråga får in-

nehålla. 

 

Mikael Lindström (S), Hanna Thorell (MP), Filip Joelsson (MP), Henrik Pa-

ulsen (S), Annika Andersson-Ribbing (S) och Malin Åberg Aas (MP) yrkar 

att samtliga frågor ska få framställas. 

 
Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beträffande fråga 1 beslutar om 

frågan får framställas eller om frågan inte får framställas och finner att frå-

gan inte får framställas. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 
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”Den som biträder att frågan inte ska få framställas röstar ja, den som biträ-

der att frågan ska få framställas röstar nej.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 26 ja-röster mot 16 nej-röster att frågan 

inte ska få framställas (voteringslista 1). 

 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beträffande fråga 2 beslutar om 

frågan får framställas eller om frågan inte får framställas och finner att frå-

gan inte får framställas. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 

 

”Den som biträder att frågan inte ska få framställas röstar ja, den som biträ-

der att frågan ska få framställas röstar nej.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 27 ja-röster mot 16 nej-röster att frågan 

inte ska få framställas (voteringslista 2). 

 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beträffande fråga 3 beslutar om 

frågan får framställas eller om frågan inte får framställas och finner att frå-

gan inte får framställas. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 

 

”Den som biträder att frågan inte ska få framställas röstar ja, den som biträ-

der att frågan ska få framställas röstar nej.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 26 ja-röster mot 16 nej-röster att frågan 

inte ska få framställas (voteringslista 3). 

 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beträffande fråga 5 beslutar om 

frågan får framställas eller om frågan inte får framställas och finner att frå-

gan inte får framställas. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 

 

”Den som biträder att frågan inte ska få framställas röstar ja, den som biträ-

der att frågan ska få framställas röstar nej.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 26 ja-röster mot 16 nej-röster att frågan 

inte ska få framställas (voteringslista 4). 

 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beträffande fråga 6 beslutar om 

frågan får framställas eller om frågan inte får framställas och finner att frå-

gan inte får framställas. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 
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”Den som biträder att frågan inte ska få framställas röstar ja, den som biträ-

der att frågan ska få framställas röstar nej.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 26 ja-röster mot 16 nej-röster att frågan 

inte ska få framställas (voteringslista 5). 

 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beträffande fråga 7 beslutar om 

frågan får framställas eller om frågan inte får framställas och finner att frå-

gan inte får framställas. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 

 

”Den som biträder att frågan inte ska få framställas röstar ja, den som biträ-

der att frågan ska få framställas röstar nej.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 29 ja-röster mot 15 nej-röster att frågan 

inte ska få framställas (voteringslista 6). 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

S-gruppen lämnar följande reservation: 

 

”Socialdemokraterna reserverar sig mot fullmäktiges ordförandes, och se-

dermera fullmäktiges, beslut att inte tillåta oss att ställa två enkla frågor. 

Hanteringen kommer att överklagas till Förvaltningsrätten för prövning. 

 

Vår uppfattning är att frågorna var utformade i enlighet med kommunalla-

gen och kommunfullmäktiges arbetsordning. De var till för att inhämta 

sakupplysningar. Vi uppfattar inte frågorna som olagliga. Vi menar att de 

faller inom den kommunala kompetensen. De var möjliga att besvara under 

den tid som fullmäktiges arbetsordning anger, 2 minuter. De var också möj-

liga att ta fram svar på under den tid som mottagaren får på sig, en arbetsdag 

(ska vara inskickade 24 timmar före mötets början och frågorna skickades in 

kl. 13 dagen före fullmäktiges möte). 

 

Fullmäktiges ordförande motiverade inte heller sitt ställningstagande mer än 

att han inte tyckte att frågorna inte fick framställas. Det är lätt att tro att det 

ligger politiska skäl till att frågorna inte fick ställas. Många åhörare hade 

samlats i fullmäktigesalen för att lyssna på diskussioner om hanteringen av 

funktionsnedsatta i Värmdö. 

 

Frågorna var:  

 

Till ordförande i kommunstyrelsens planutskott, Anders Gullander (L), från 

Mikael Lindström (S): ”Ditt parti, Liberalerna (dåvarande Folkpartiet), gick 

till val på att bygga Förbifart Hemmesta. Vill du, som ordförande i kom-

munstyrelsens planutskott, fortfarande att Förbifart Hemmesta ska byggas?” 
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Till ordförande i vård- och omsorgsnämnden, Jan Dolk (KD), från Henrik 

Paulsen, andre vice ordförande i vård- och omsorgsnämnden (S): ”Vilken är 

den huvudsakliga förklaringen till de dramatiska nedskärningarna i LSS-

biståndet i Värmdö?” 

 

Den socialdemokratiska gruppen menar att fullmäktigepresidiets agerande 

är ett övergrepp på demokratin. Frågeinstrumentet är tillsammans med inter-

pellationen en av oppositionens få möjligheter att inhämta sakupplysning 

från den styrande majoriteten. 

 

Det är extra bekymmersamt att vårt högsta ämbete hanterar saken så under-

måligt när en stor mängd åhörare har kommit för att lyssna på sina folk-

valda. Det är allvarligt om presidiet för vårt högsta demokratiska ämbete 

med sitt agerande bidrar till att minska medborgarnas förtroende för själva 

demokratin och oss politiker. 

 

Vi är besvikna på att den politiska majoriteten genom sitt agerande i omröst-

ningarna gav sitt stöd till fullmäktiges ordförandes ställningstagande. Det 

hedrar ett antal förtroendevalda från Liberalerna att de lade ner sina röster 

vid voteringarna.” 

 

MP-gruppen lämnar följande reservation: 

 

”Enligt kommunallagens 5 kapitel, paragraf 54 får kommunfullmäktiges le-

damöter ställa frågor för att inhämta upplysningar. Till detta möte hade leda-

möter för Miljöpartiet ställt fyra enkla frågor, som presidiet inte ville tillåta 

att de framställs. Då frågorna finns i tilläggshandlingarna för detta möte kan 

var och en läsa dem, och själv göra bedömningen huruvida det är frågan om 

enkla frågor av faktamässig karaktär. Presidiet hänvisade till att man lyft att 

frågor som tidigare fått framställas inte har följt de riktlinjer som gäller, men 

vi har hittills inte fått någon skriftlig dokumentation på vad som skulle gälla 

utöver lagtexten. Vår bedömning är alltjämt att frågorna vari linje med la-

gens krav, och vill på det här viset markera vårt missnöje med detta rättsö-

vergrepp.” 

 

Mats Skoglund (V) lämnar följande reservation: 

 

”Vänsterpartiet anser att presidiets beslut med påföljande voteringar blev 

olyckligt. Visserligen var brödtexten i de flesta frågorna omfattande och inte 

lättbesvarade dock borde 4 av de konkreta frågeställningarna kunnat besva-

ras med ett JA eller NEJ. En av frågorna innehöll tre frågor vilka alla hade 

kunnat besvaras med JA alternativt NEJ. Däremot kunde inte frågan som 

tilläts ställas inte besvaras med ett JA eller NEJ. Även om det kan vara en 

bra måttstock behöver inte en fråga kunna besvaras med JA eller NEJ. Frå-

geinstitut är avsett för att inhämta upplysningar och frågan ska vara försedd 

med en kort inledande förklaring. Enligt min uppfattning ställs ibland frågor 
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istället för interpellationer. Därför är det viktigt att interpellationerna inte 

ställs på kö.  

Eftersom frågebesvararna rimligtvis hade förberett sig med att enkelt ha 

kunnat besvara respektive fråga hade det varit bättre att tillåta att frågorna 

fick ställas. Var syftet med att förhindra att frågorna fick framföras var att 

vinna tid blev det tyvärr tvärtom. Krångel tar oftast mer tid än man vinner. 

Partierna måste nu enas om hur frågeinstitutet ska tillämpas och därefter få 

acceptans för detta i partigrupperna.” 

 
Handlingar i ärendet 

Frågor 

 

_______ 
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Voteringslista nr. 1 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 22 juni 2016 klockan 17:22:36. 
Svar på frågor 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Monica Pettersson                        (M)        Alla                                                X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla       Irene Ulfvin                             X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                X        

Jasmin Farid                             (M)        Alla       Ulf Ekberg                               X        

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X        

Lars-Erik Alversjö ordf.                 (M)        Alla                                                X        

Kent Eriksson                            (M)        Alla       Johan Peters                             X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla       Jessie Wall Freyne                       X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Björn Ulfvin                             (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Fredrik Zetterberg                       (M)        Alla                                                X        

Carl-Emil Sundberg                       (M)        Alla                                                X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                   X  

Kerstin Öhman Moberg                     (M)        Alla                                                X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X        

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a                                                  X      

Sandro Wennberg                          (S)        1:a                                                  X      

Karin Aaseby                             (S)        1:a        Ann-Kristin Särnbrink                     X      

Mikael Lindström                         (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a        Linda Nygren                              X      

Cecilia Ramning                          (S)        1:a        Henrik Paulsen                            X      

Anton Linde                              (S)        1:a        Carl Kangas                               X      

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Christer Hedberg 2:e v. ordf.            (S)        1:a                                                 X        

Cecilia Strömmar                         (S)        1:a                                                    X  

Kenneth Ehrnstedt                        (S)        1:a                                                    X  

Kalle Lindqvist                          (S)        2:a                                                  X      

Emmy Sjöblom                             (S)        2:a                                                  X      

Saqar Mohssen                            (S)        2:a                                                    X  

Manuel Lindberg                          (L)        Alla       Lars-Erik Wåhlström                        X    

Anders Gullander                         (L)        Alla                                                  X    

Eva Rosenthal                            (L)        Alla                                                  X    

Allan Sooman                             (L)        Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (L)        Alla                                                  X    

Ina Ununger                              (C)        Alla       Christina Svenby                         X        

Mica Nordström                           (C)        Alla                                                X        

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                 X   

Thomas Lindell Taylor                    (MP)       Alla                                                   X  

Filip Joelsson                           (MP)       Alla                                                 X      

Siv Strömbäck                            (MP)       Alla                                                 X      

Hanna Thorell                            (MP)       Alla                                                 X      

Per-Olof Fransson                        (KD)       Alla                                                X        

Helene Reduthe 1:e v. ordf.              (KD)       Alla                                                X        

Ove Karlsson                             (SD)       Alla                                                X        

Thorulf Empfevik                         (SD)       Alla                                                X        

Christer Löfving                         (SD)       Alla                                                X        

Jerry Schervall                          (SD)       Alla                                                X        

SUMMA: 26 16

6 

4 5 
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Voteringslista nr. 2 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 22 juni 2016 klockan 17:23:41. 
Svar på frågor 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Monica Pettersson                        (M)        Alla                                                X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla       Irene Ulfvin                             X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                X        

Jasmin Farid                             (M)        Alla       Ulf Ekberg                               X        

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X        

Lars-Erik Alversjö ordf.                 (M)        Alla                                                X        

Kent Eriksson                            (M)        Alla       Johan Peters                             X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla       Jessie Wall Freyne                       X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Björn Ulfvin                             (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Fredrik Zetterberg                       (M)        Alla                                                X        

Carl-Emil Sundberg                       (M)        Alla                                                X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                   X  

Kerstin Öhman Moberg                     (M)        Alla                                                X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X        

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a                                                  X      

Sandro Wennberg                          (S)        1:a                                                  X      

Karin Aaseby                             (S)        1:a        Ann-Kristin Särnbrink                     X      

Mikael Lindström                         (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a        Linda Nygren                              X      

Cecilia Ramning                          (S)        1:a        Henrik Paulsen                            X      

Anton Linde                              (S)        1:a        Carl Kangas                               X      

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Christer Hedberg 2:e v. ordf.            (S)        1:a                                                 X        

Cecilia Strömmar                         (S)        1:a                                                    X  

Kenneth Ehrnstedt                        (S)        1:a                                                    X  

Kalle Lindqvist                          (S)        2:a                                                  X      

Emmy Sjöblom                             (S)        2:a                                                  X      

Saqar Mohssen                            (S)        2:a                                                    X  

Manuel Lindberg                          (L)        Alla       Lars-Erik Wåhlström                        X    

Anders Gullander                         (L)        Alla                                                  X    

Eva Rosenthal                            (L)        Alla                                                  X    

Allan Sooman                             (L)        Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (L)        Alla                                                X        

Ina Ununger                              (C)        Alla       Christina Svenby                         X        

Mica Nordström                           (C)        Alla                                                X        

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                 X      

Thomas Lindell Taylor                    (MP)       Alla                                                   X  

Filip Joelsson                           (MP)       Alla                                                 X      

Siv Strömbäck                            (MP)       Alla                                                 X      

Hanna Thorell                            (MP)       Alla                                                 X      

Per-Olof Fransson                        (KD)       Alla                                                X        

Helene Reduthe 1:e v. ordf.              (KD)       Alla                                                X        

Ove Karlsson                             (SD)       Alla                                                X        

Thorulf Empfevik                         (SD)       Alla                                                X        

Christer Löfving                         (SD)       Alla                                                X        

Jerry Schervall                          (SD)       Alla                                                X        

SUMMA: 27 16 3 5 
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Voteringslista nr. 3 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 22 juni 2016 klockan 17:24:43. 
Svar på frågor 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Monica Pettersson                        (M)        Alla                                                X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla       Irene Ulfvin                             X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                X        

Jasmin Farid                             (M)        Alla       Ulf Ekberg                               X        

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X        

Lars-Erik Alversjö ordf.                 (M)        Alla                                                X        

Kent Eriksson                            (M)        Alla       Johan Peters                             X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla       Jessie Wall Freyne                       X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Björn Ulfvin                             (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Fredrik Zetterberg                       (M)        Alla                                                X        

Carl-Emil Sundberg                       (M)        Alla                                                X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                   X  

Kerstin Öhman Moberg                     (M)        Alla                                                X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X        

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a                                                  X      

Sandro Wennberg                          (S)        1:a                                                  X      

Karin Aaseby                             (S)        1:a        Ann-Kristin Särnbrink                     X      

Mikael Lindström                         (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a        Linda Nygren                              X      

Cecilia Ramning                          (S)        1:a        Henrik Paulsen                            X      

Anton Linde                              (S)        1:a        Carl Kangas                               X      

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Christer Hedberg 2:e v. ordf.            (S)        1:a                                                 X        

Cecilia Strömmar                         (S)        1:a                                                    X  

Kenneth Ehrnstedt                        (S)        1:a                                                    X  

Kalle Lindqvist                          (S)        2:a                                                  X      

Emmy Sjöblom                             (S)        2:a                                                  X      

Saqar Mohssen                            (S)        2:a                                                    X  

Manuel Lindberg                          (L)        Alla       Lars-Erik Wåhlström                        X    

Anders Gullander                         (L)        Alla                                                  X    

Eva Rosenthal                            (L)        Alla                                                  X    

Allan Sooman                             (L)        Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (L)        Alla                                                  X    

Ina Ununger                              (C)        Alla       Christina Svenby                         X        

Mica Nordström                           (C)        Alla                                                X        

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                 X      

Thomas Lindell Taylor                    (MP)       Alla                                                   X  

Filip Joelsson                           (MP)       Alla                                                 X      

Siv Strömbäck                            (MP)       Alla                                                 X      

Hanna Thorell                            (MP)       Alla                                                 X      

Per-Olof Fransson                        (KD)       Alla                                                X        

Helene Reduthe 1:e v. ordf.              (KD)       Alla                                                X        

Ove Karlsson                             (SD)       Alla                                                X        

Thorulf Empfevik                         (SD)       Alla                                                X        

Christer Löfving                         (SD)       Alla                                                X        

Jerry Schervall                          (SD)       Alla                                                X        

SUMMA: 26 16 4 5 
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Voteringslista nr. 4 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 22 juni 2016 klockan 17:26:08. 
Svar på frågor 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Monica Pettersson                        (M)        Alla                                                X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla       Irene Ulfvin                             X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                X        

Jasmin Farid                             (M)        Alla       Ulf Ekberg                               X        

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X        

Lars-Erik Alversjö ordf.                 (M)        Alla                                                X        

Kent Eriksson                            (M)        Alla       Johan Peters                             X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla       Jessie Wall Freyne                       X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Björn Ulfvin                             (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Fredrik Zetterberg                       (M)        Alla                                                X        

Carl-Emil Sundberg                       (M)        Alla                                                   X  

Affi Stork                               (M)        Alla                                                   X  

Kerstin Öhman Moberg                     (M)        Alla                                                X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X        

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a                                                  X      

Sandro Wennberg                          (S)        1:a                                                  X      

Karin Aaseby                             (S)        1:a        Ann-Kristin Särnbrink                     X      

Mikael Lindström                         (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a        Linda Nygren                              X      

Cecilia Ramning                          (S)        1:a        Henrik Paulsen                            X      

Anton Linde                              (S)        1:a        Carl Kangas                               X      

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Christer Hedberg 2:e v. ordf.            (S)        1:a                                                 X        

Cecilia Strömmar                         (S)        1:a                                                    X  

Kenneth Ehrnstedt                        (S)        1:a                                                    X  

Kalle Lindqvist                          (S)        2:a                                                  X      

Emmy Sjöblom                             (S)        2:a                                                  X      

Saqar Mohssen                            (S)        2:a                                                    X  

Manuel Lindberg                          (L)        Alla       Lars-Erik Wåhlström                      X        

Anders Gullander                         (L)        Alla                                                  X    

Eva Rosenthal                            (L)        Alla                                                  X    

Allan Sooman                             (L)        Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (L)        Alla                                                  X    

Ina Ununger                              (C)        Alla       Christina Svenby                         X        

Mica Nordström                           (C)        Alla                                                X        

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                 X      

Thomas Lindell Taylor                    (MP)       Alla                                                   X  

Filip Joelsson                           (MP)       Alla                                                 X      

Siv Strömbäck                            (MP)       Alla                                                 X      

Hanna Thorell                            (MP)       Alla                                                 X      

Per-Olof Fransson                        (KD)       Alla                                                X        

Helene Reduthe 1:e v. ordf.              (KD)       Alla                                                X        

Ove Karlsson                             (SD)       Alla                                                X        

Thorulf Empfevik                         (SD)       Alla                                                X        

Christer Löfving                         (SD)       Alla                                                X        

Jerry Schervall                          (SD)       Alla                                                X        

SUMMA: 26 16 3 6 
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Voteringslista nr. 5 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 22 juni 2016 klockan 17:27:03. 
Svar på frågor 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Monica Pettersson                        (M)        Alla                                                X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla       Irene Ulfvin                             X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                X        

Jasmin Farid                             (M)        Alla       Ulf Ekberg                               X        

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X        

Lars-Erik Alversjö ordf.                 (M)        Alla                                                X        

Kent Eriksson                            (M)        Alla       Johan Peters                             X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla       Jessie Wall Freyne                       X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Björn Ulfvin                             (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Fredrik Zetterberg                       (M)        Alla                                                X        

Carl-Emil Sundberg                       (M)        Alla                                                X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                   X  

Kerstin Öhman Moberg                     (M)        Alla                                                X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X        

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a                                                  X      

Sandro Wennberg                          (S)        1:a                                                  X      

Karin Aaseby                             (S)        1:a        Ann-Kristin Särnbrink                     X      

Mikael Lindström                         (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a        Linda Nygren                              X      

Cecilia Ramning                          (S)        1:a        Henrik Paulsen                            X      

Anton Linde                              (S)        1:a        Carl Kangas                               X      

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Christer Hedberg 2:e v. ordf.            (S)        1:a                                                 X        

Cecilia Strömmar                         (S)        1:a                                                    X  

Kenneth Ehrnstedt                        (S)        1:a                                                    X  

Kalle Lindqvist                          (S)        2:a                                                  X      

Emmy Sjöblom                             (S)        2:a                                                  X      

Saqar Mohssen                            (S)        2:a                                                    X  

Manuel Lindberg                          (L)        Alla       Lars-Erik Wåhlström                        X    

Anders Gullander                         (L)        Alla                                                  X    

Eva Rosenthal                            (L)        Alla                                                  X    

Allan Sooman                             (L)        Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (L)        Alla                                                  X    

Ina Ununger                              (C)        Alla       Christina Svenby                         X        

Mica Nordström                           (C)        Alla                                                X        

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                 X      

Thomas Lindell Taylor                    (MP)       Alla                                                   X  

Filip Joelsson                           (MP)       Alla                                                 X      

Siv Strömbäck                            (MP)       Alla                                                 X      

Hanna Thorell                            (MP)       Alla                                                 X      

Per-Olof Fransson                        (KD)       Alla                                                X        

Helene Reduthe 1:e v. ordf.              (KD)       Alla                                                X        

Ove Karlsson                             (SD)       Alla                                                X        

Thorulf Empfevik                         (SD)       Alla                                                X        

Christer Löfving                         (SD)       Alla                                                X        

Jerry Schervall                          (SD)       Alla                                                X        

SUMMA: 26 16 4 5 
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Voteringslista nr. 6 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 22 juni 2016 klockan 17:28:12. 
Svar på frågor 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Monica Pettersson                        (M)        Alla                                                X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla       Irene Ulfvin                             X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                X        

Jasmin Farid                             (M)        Alla       Ulf Ekberg                               X        

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X        

Lars-Erik Alversjö ordf.                 (M)        Alla                                                X        

Kent Eriksson                            (M)        Alla       Johan Peters                             X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla       Jessie Wall Freyne                       X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Björn Ulfvin                             (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Fredrik Zetterberg                       (M)        Alla                                                X        

Carl-Emil Sundberg                       (M)        Alla                                                X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                   X  

Kerstin Öhman Moberg                     (M)        Alla                                                X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X        

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a                                                  X      

Sandro Wennberg                          (S)        1:a                                                  X      

Karin Aaseby                             (S)        1:a        Ann-Kristin Särnbrink                     X      

Mikael Lindström                         (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                   X    

Krister Nilsson                          (S)        1:a        Linda Nygren                              X      

Cecilia Ramning                          (S)        1:a        Henrik Paulsen                            X      

Anton Linde                              (S)        1:a        Carl Kangas                               X      

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Christer Hedberg 2:e v. ordf.            (S)        1:a                                                 X        

Cecilia Strömmar                         (S)        1:a                                                    X  

Kenneth Ehrnstedt                        (S)        1:a                                                    X  

Kalle Lindqvist                          (S)        2:a                                                  X      

Emmy Sjöblom                             (S)        2:a                                                  X      

Saqar Mohssen                            (S)        2:a                                                    X  

Manuel Lindberg                          (L)        Alla       Lars-Erik Wåhlström                      X        

Anders Gullander                         (L)        Alla                                                X        

Eva Rosenthal                            (L)        Alla                                                X        

Allan Sooman                             (L)        Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (L)        Alla                                                  X    

Ina Ununger                              (C)        Alla       Christina Svenby                         X        

Mica Nordström                           (C)        Alla                                                X        

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                 X      

Thomas Lindell Taylor                    (MP)       Alla                                                   X  

Filip Joelsson                           (MP)       Alla                                                 X      

Siv Strömbäck                            (MP)       Alla                                                 X      

Hanna Thorell                            (MP)       Alla                                                 X      

Per-Olof Fransson                        (KD)       Alla                                                X        

Helene Reduthe 1:e v. ordf.              (KD)       Alla                                                X        

Ove Karlsson                             (SD)       Alla                                                X        

Thorulf Empfevik                         (SD)       Alla                                                X        

Christer Löfving                         (SD)       Alla                                                X        

Jerry Schervall                          (SD)       Alla                                                X        

SUMMA: 29 15 2 5 
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Dnr  Kommunfullmäktige 2016-06-22 § 126 

Framställan av interpellationer 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Interpellationerna får framställas och besvaras vid kommande sammanträde. 

 

Ärendebeskrivning 

Följande interpellationer har inlämnats till dagens sammanträde: 

 

1. Interpellation från Mats Skoglund (V) till vård- och omsorgsnämn-

dens ordförande Jan Dolk (KD) om äldreboendegaranti. 

2. Interpellation från Thomas Lindell Taylor (MP) till vård- och om-

sorgsnämndens ordförande Jan Dolk (KD) om LSS-bedömningar. 

3. Interpellation från Hanna Thorell (MP) till vård- och omsorgsnämn-

dens ordförande Jan Dolk (KD) om ”Omsorg och Trygghet” för 

funktionshindrade. 

4. Interpellation från Siv Strömbäck (MP) till kommunstyrelsens ordfö-

rande Monica Pettersson (M) om upphandling av skolskjuts. 

5. Interpellation från Filip Joelsson (MP) till kommunstyrelsens planut-

skotts ordförande Anders Gullander (L) om nya utredningsområden 

för bebyggelse. 

6. Interpellation från Henrik Paulsen (S) till vård och omsorgsnämn-

dens ordförande Jan Dolk om nedskärningar i LSS-bistånd. 

7. Interpellation från Mikael Lindström (S) till ordföranden i kommun-

styrelsens planutskott Anders Gullander (L) om förbifart Hemmesta. 

8. Interpellation från Thomas Lindell Taylor (MP) till socialnämndens 

ordförande Elisabeth Dingertz (M) om skolhälsovård, m.m. 

 
Handlingar i ärendet 

Interpellationer 

 

_______ 
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Dnr  Kommunfullmäktige 2016-06-22 § 127 

Svar på interpellationer 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Interpellationerna är besvarade. 
 

Ärendebeskrivning 

Följande interpellationer besvaras: 

 

1. Interpellation från Hanna Thorell (M) till kommunstyrelsens ordfö-

rande Monica Pettersson (M) om bilpoolen. 

2. Interpellation från Mats Skoglund (V) till kommunstyrelsens ordfö-

rande Monica Pettersson (M) om affären med Rikshem. 

3. Interpellation från Mats Skoglund (V) till kommunstyrelsens ordfö-

rande Monica Pettersson (M) om en skrivelse från aktionsgruppen 

”Nej till NATO”. 

4. Interpellation från Malin Åberg Aas (MP) till utbildningsnämndens 

ordförande Marie Bladholm (M) om plan för hållbar utveckling 

inom utbildningsområdet. 

5. Interpellation från Karin Aaseby m.fl. (S) om brist på högskoleutbil-

dad personal. 

 
Handlingar i ärendet 

Interpellationer och interpellationssvar 

 

_______ 
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Dnr 15KS/24 Kommunfullmäktige 2016-06-22 § 128 

Befrielse från uppdrag som ledamot i näringslivsnämnden samt 
nyval (MP) 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Linnea Risinger (MP) befrias från uppdraget. 

2. Siv Strömbäck (MP) väljs till ny ledamot i näringslivsnämnden. 
 

Ärendebeskrivning 

Linnea Risinger (MP) har begärt befrielse från uppdraget som ledamot i nä-

ringslivsnämnden. 

 
Handlingar i ärendet 

Avsägelse 

 
Sändlista 

NÄN 

L Risinger 

S Strömbäck 

Troman 

Personalavdelning 

 

_______ 
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Dnr 15KS/24 Kommunfullmäktige 2016-06-22 § 129 

Val av ersättare i näringslivsnämnden (MP) 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Linnea Risinger (MP) väljs till ny ersättare i näringslivsnämnden. 
 

Ärendebeskrivning 

Ett uppdrag som ersättare (MP) i näringslivsnämnden är vakant. 

 
Handlingar i ärendet 

Kommunfullmäktiges beslut 2016-05-25, § 109 

 
Sändlista 

NÄN 

L Risinger 

Troman 

Personalavdelning 

 

_______ 
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Dnr 15KS/31 Kommunfullmäktige 2016-06-22 § 130 

 

Val av styrelseledamot i KIVAB (MP) 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Filip Joelsson (MP) väljs till ny styrelseledamot i KIVAB. 
 

Ärendebeskrivning 

Ett uppdrag som ledamot (MP) i KIVABs styrelse är vakant. 

 
Handlingar i ärendet 

Kommunfullmäktiges beslut 2016-05-25, § 110 

 
Sändlista 

KIVAB 

F Joelsson 

 

_______ 
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Dnr  Kommunfullmäktige 2016-06-22 § 131 

 

Befrielse från uppdrag som ledamot i utbildningsnämnden samt 
nyval (C) 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Anna Kläppe (C) befrias från uppdraget. 

2. Agneta Sjöberg (C) väljs till ny ledamot i utbildningsnämnden. 
 

Ärendebeskrivning 

Anna Kläppe (C) har begärt befrielse från uppdraget som ersättare i utbild-

ningsnämnden. 

 
Handlingar i ärendet 

Avsägelse 

 
Sändlista 

UBN 

A Kläppe 

A Sjöberg 

Personalavdelning 

Troman 

 

_______ 
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Dnr 15KS/62 Kommunfullmäktige 2016-06-22 § 132 

 

Befrielse från uppdrag som ersättare i kommunfullmäktige och 
som ersättare i tekniska nämnden samt nyval (MP) 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Anneli Rönnblom (MP) befrias från uppdragen. 

2. Kommunen hemställer om att länsstyrelsen utser ny ersättare i kom-

munfullmäktige. 

3. Valet av ny ersättare i tekniska nämnden bordläggs. 
 

Ärendebeskrivning 

Anneli Rönnblom (MP) har begärt befrielse från uppdragen som ersättare i 

kommunfullmäktige och som ersättare i tekniska nämnden. 

 
Handlingar i ärendet 

Avsägelse 

 
Sändlista 

Länsstyrelsen 

TEN 

A Rönnblom 

Personalavdelning 

Troman 

 

_______ 

 

 

 

  



VÄRMDÖ KOMMUN  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL                   Sid 25 

Kommunfullmäktige 2016-06-22 

 

 

 

justering | | | utdragsbestyrkande 

 

 

 

 

Dnr 15KS/62 Kommunfullmäktige 2016-06-22 § 133 

 

Befrielse från uppdrag som ersättare i kommunfullmäktige (MP) 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Preben Rydin (MP) befrias från uppdraget. 

2. Kommunen hemställer om att länsstyrelsen utser ny ersättare i kom-

munfullmäktige. 
 

Ärendebeskrivning 

Preben Rydin (MP) har begärt befrielse från uppdraget som ersättare i kom-

munfullmäktige. 

 
Handlingar i ärendet 

Avsägelse 

 
Sändlista 

Länsstyrelsen 

P Rydin 

Personalavdelning 

Troman 

 

_______ 
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Dnr  Kommunfullmäktige 2016-06-22 § 134 

 

Befrielse från uppdrag som ersättare i socialnämnden samt 
nyval (KD) 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Marianne Essén (KD) befrias från uppdraget. 

2. Peter Brännström (KD) väljs till ny ersättare i socialnämnden. 
 

Ärendebeskrivning 

Marianne Essén (KD) har begärt befrielse från uppdraget som ersättare i so-

cialnämnden. 

 
Handlingar i ärendet 

Avsägelse 

 
Sändlista 

SON  

M Essén 

Personalavdelning 

Troman 

 

_______ 
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Dnr 15KS/62 Kommunfullmäktige 2016-06-22 § 135 

 

Befrielse från uppdrag som ersättare i kommunfullmäktige (M) 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Margareta Kleberg (M) befrias från uppdraget. 

2. Kommunen hemställer om att länsstyrelsen utser ny ersättare i kom-

munfullmäktige. 
 

Ärendebeskrivning 

Margareta Kleberg (M) har begärt befrielse från uppdraget som ersättare i 

kommunfullmäktige. 

 
Handlingar i ärendet 

Avsägelse 

 
Sändlista 

Länsstyrelsen 

M Kleberg 

Personalavdelning 

Troman 

 

_______ 
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Dnr 11KS/11 Kommunfullmäktige 2016-06-22 § 136 

 

Antagande av detaljplan för PFO-område T3, Torsby 1:260 m.fl. 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Detaljplanen för PFO-område T3, Torsby 1:260 m.fl. antas. 

2. Utställningsutlåtandet godkänns efter förnyad utställning. 
 

Ärendebeskrivning 

Detaljplaneförslag för PFO-området Torsby T3 syftar till att anpassa områ-

det för permanentboende, ange riktlinjer för kommande bebyggelseutveckl-

ing och möjlighet till avstyckningar. Planområdet omfattas idag av 66 fas-

tigheter med en blandning av permanentbostäder och fritidshus.  

Målsättning är att tillvarata områdets karaktär och samtidigt möjliggöra viss 

utveckling. Minsta fastighetsstorlek är i allmänhet föreslagen till 2500 m². 

Vid fullt utnyttjande av avstyckningsmöjligheterna resulterar planförslaget i 

ca 20 nya fastigheter. Byggrätten varierar med storlek på fastigheten. Plan-

förslaget säkerställer natur- och vattenområden samt områden som behövs 

för dagvattenhantering. Planområdet är ca 37 hektar.  

Länsstyrelsen har den 21 augusti 2015 upphävt strandskyddet på kvarters-

mark och allmän plats, lokalgata. Upphävandet inträder då planen vinner 

laga kraft. 

 
Handlingar i ärendet 

Tjänsteskrivelse 2016-03-22 ”Antagande av detaljplan för PFO-område T3, 

Torsby 1:260 m.fl.”. Plankarta. Genomförandebeskrivning. Markintrångs-

karta. Samrådsredogörelse program. Samrådsredogörelse. Utlåtande efter ut-

ställning. Utlåtande efter förnyad utställning. Dagvattenutredning 2013. 

Dagvattenutredning 2014. Bullerutredning, 2013. Kulturinventering. Natur-

inventering. 

Kommunstyrelsens planutskotts beslut 2016-04-20, § 21 

Kommunstyrelsens beslut 2016-05-11, § 110 

 
Yrkanden 

Anders Gullander (L), Malin Åberg Aas (MP), Mikael Lindström (S) och 

Thorulf Empfevik (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 
Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrel-

sens förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt förslaget. 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 
Det antecknas till protokollet att Filip Joelsson (MP) inte deltar i överläggningar 

och beslut i detta ärende p.g.a. jäv. 
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Sändlista 

Sektor samhällsbyggnad 

 

_______ 
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Dnr 2016KS/0069 Kommunfullmäktige 2016-06-22 § 137 

 

Policy för föreningsbidrag och kommunal medfinansiering 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Ärendet återremitteras. 

 
Ärendebeskrivning 

Policy för föreningsstöd antogs av kommunfullmäktige den 29 september 

2010 och policy för bidrag till studieförbund verksamma i Värmdö kommun 

antogs den 29 september 2011. Styrdokumenten är inaktuella och utgår från 

föregående mandatperiods förvaltningsorganisation och bör därför revide-

ras.  

 

Policyn för föreningsbidrag tydliggör hur Värmdö kommun stödjer ideella 

föreningar genom föreningsbidrag, vad föreningsbidraget syftar till att 

uppnå och redogör för generella kravställningar i samband med ansök-

ningar, uppföljning, redovisning och utbetalning. Policyn föreslås antas och 

ersätta policy för föreningsstöd och policy för bidrag till studieförbund verk-

samma i Värmdö kommun.  

 

Kommunstyrelsen har föreslagit kommunfullmäktige besluta: 

 

1. Policyn för föreningsbidrag och kommunal medfinansiering antas. 

2. Policyn för föreningsstöd upphävs. 

3. Policyn för bidrag till studieförbund verksamma i Värmdö kommun 

upphävs. 
 
Handlingar i ärendet 

Policy för föreningsbidrag, SALS 2016-04-04 

Kommunstyrelsens beslut 2016-05-11, § 105 

 
Yrkanden 

Kent Eriksson (M) och Thorulf Empfevik (SD) yrkar bifall till kommunsty-

relsens förslag. 

 

Kenneth Ehrnstedt (S) yrkar att kommunfullmäktige beslutar: 

 

1. Kommunstyrelsen ges i uppdrag att ta fram principer och belopps-

gränser för kommunal medfinansiering. 

2. Ordets ”kommunens” på sid. 5 i stycket ”kommunal medfinansie-

ring” byts mot allmänhetens. 

 

Fredrik Sneibjerg (L) yrkar att ärendet återremitteras. 
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Beslutsgång 

Ordföranden frågar om återremissyrkandet bifalles och finner att det bifal-

les. 

 
Sändlista 

KS 

 

_______ 
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Dnr 2016KS/0178 Kommunfullmäktige 2016-06-22 § 138 

 

Näringslivspolicy 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Näringslivspolicyn antas. 

2. Näringslivspolicyn Värmdö kommun 2010 – 2014 upphävs. 
 

Ärendebeskrivning 

Näringslivspolicyn för Värmdö kommun 2010-2014 är inaktuell och stäm-

mer inte överens med den nya organisationen med näringslivsnämnden som 

primärt ansvarig för näringslivsfrågor. Den gamla policyn föreslås därför 

upphävas. 

 

Den nya näringslivspolicyn anger kommunens övergripande förhållningssätt 

i näringslivsfrågor och vänder sig till alla anställda och förtroendevalda i 

kommunen. Som komplement ansvarar näringslivsnämnden för framtagande 

av en näringslivsstrategi. En ny näringslivspolicy föreslås därför antas. 

 
Handlingar i ärendet 

Näringslivspolicy, SALS 2016-04-14 

Kommunstyrelsens beslut 2016-05-11, § 103 

 
Yrkanden 

Marie Bladholm (M), Carl Kangas (S), Jasmine Farid (M) och Christina 

Svenby (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 

Malin Åberg Aas (MP) yrkar avslag. 

 
Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsens förslag bifalles eller avslås och 

finner att det bifalles. 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

MP-gruppen lämnar följande reservation: 

”Miljöpartiet anser att den befintliga policyn på ett bättre sätt anger vad 

kommunen kan göra för att understödja kommunens näringsverksamheter, 

bidra till tillväxt och nya jobb i Värmdö, något som är önskvärt av många 

skäl, såväl sociala som miljömässiga och som slås fast i Vision 2030. 

För varje person som inte behöver pendla in till Stockholm sparar vi i runda 

slängar två timmars restid per dag och energiåtgång för resande med eller 

utan fossila utsläpp.  
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Miljöpartiet ser kort sagt att det nya förslaget till näringslivspolicy tar flera 

steg tillbaka vad gäller kommunens arbete med att utveckla näringslivet i 

Värmdö och det vill vi inte ställa oss bakom. Därför yrkade vi avslag på po-

licyn. Dessvärre valde Alliansen att gå vidare med det nya mer otydliga för-

slaget till näringslivspolicy.” 

 
Sändlista 

NÄN 

Författningssamling 

 

_______ 
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Dnr 2015KS/0502 Kommunfullmäktige 2016-06-22 § 139 

 

Arbetsmiljö- och hälsopolicy 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Arbetsmiljö- och hälsopolicyn antas. 

2. Gällande arbetsmiljöpolicy upphävs. 

3. Gällande hälsopolicy upphävs. 

4. Arbetsmiljö- och hälsopolicyn ska kompletteras med ett avsnitt om 

att medarbetarenkäter ska genomföras vartannat år och resultatet ska 

presenteras för ansvarig nämnd och kommunstyrelsen. 
 

Ärendebeskrivning 

Två av kommunens befintliga styrdokument inom personalområdet föreslås 

upphöra och ersättas av en gemensam arbetsmiljö- och hälspolicy för 

Värmdö kommun. Målsättningen med arbetsmiljöarbetet ska vara att på alla 

nivåer öka andelen friska medarbetare, säkra arbetsplatser, god anda och 

trivsel samt goda resultat.  

 

Syftet med arbetsmiljöarbetet är dels till ett förebyggande arbete, dels att 

minimera risker och ohälsa men även till att alla anställda ska känna upp-

skattning och gemenskap. Ingen anställd ska utsättas för våld och hot, dis-

kriminering, kränkande särbehandling eller trakasserier på sin arbetsplats. 

Arbetsmiljöarbetet ska drivas partsgemensamt och genomsyra besluten på 

alla nivåer i kommunen. 

 
Handlingar i ärendet 

Arbetsmiljö- och hälsopolicy för Värmdö kommun, SALS 2016-04-04 

Kommunstyrelsens beslut 2016-05-11, § 112 

 
Yrkanden 

Anders Gullander (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 

Linda Nygren (S) och Hanna Thorell (MP) yrkar bifall till kommunstyrel-

sens förslag med följande tillägg: 

 

1. Arbetsmiljö- och hälsopolicyn ska kompletteras med hur policyn ska 

genomföras i organisationen samt hur den ska följas upp och utvär-

deras. 

2. Arbetsmiljö- och hälsopolicyn ska kompletteras med ett avsnitt om 

att medarbetarenkäter ska genomföras vartannat år och resultatet ska 

presenteras för ansvarig nämnd och kommunstyrelsen. 

 

Monica Pettersson (M) yrkar avslag på tilläggsyrkande 1 och bifall till til-

läggsyrkande 2. 
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Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsens förslag bifalles och finner att det 

bifalles. 

 

Ordföranden frågar om tilläggsyrkande 1 bifalles eller avslås och finner att 

det avslås. 

 

Ordföranden frågar om tilläggsyrkande 2 bifalles och finner att det bifalles. 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

S-gruppen lämnar följande reservation: 

 

”Vi är glada över att vårt yrkande om att arbetsmiljö- och hälsopolicyn kom-

pletteras med ett avsnitt om att medarbetarenkäter ska genomföras vartannat 

år och att resultatet presenteras för ansvarig nämnd och kommunstyrelsen 

bifölls av kommunfullmäktige. Tyvärr avhjälper det bara en liten del av de 

problem vi ser med den nya arbetsmiljö- och hälsopolicyn. 

 

I den nya arbetsmiljö- och hälsopolicyn har formuleringar kring organisat-

ionen och uppföljning helt tagits bort och målen blivit vagare. Mot bak-

grund av att sjukskrivningarna ökat och hälsotalen försämrats under de sen-

aste året i kommunen förväntade vi oss en höjd ambitionsnivå i den policy 

som nu antagits. I den nya policyn har det kvantifierbara målet i hälsopoli-

cyn att 95% av medarbetarna är friska helt tagits bort och ersatts med att ar-

betsmiljöarbetet ska vara att på alla nivåer öka andelen friska medarbetare. 

Vi oroas över att det därmed inte finns några mål för det förebyggande häl-

soarbetet. Vidare saknar vi helt formuleringar kring hur arbetsmiljö och häl-

soarbetet ska organiseras från central till lokal nivå samt hur det ska följas 

upp och utvärderas. Vill man förbättra medarbetarnas hälsa och arbetsmiljö 

måste man från politiskt håll visa att vi menar allvar med hur organisation 

samt uppföljning av frågorna ska se ut. Det gör inte alliansen med den nya 

arbetsmiljö- och hälsopolicyn. Därför reserverade sig den socialdemokra-

tiska gruppen till förmån för vårt förslag, efter att alliansen röstat emot vårt 

tilläggsförslag att arbetsmiljö- och hälsopolicyn kompletteras med hur poli-

cyn ska genomföras i organisationen samt hur den ska följas upp och utvär-

deras.” 

 

MP-gruppen lämnar följande protokollsanteckning: 

”Det nya förslaget till Arbetsmiljö- och hälsopolicy är mer otydligt än de två 

som har några år på nacken. Det är också otydligt på vilket sätt den nya poli-

cyn ska hantera de nya föreskrifterna AFS 2015:4 kring organisatorisk och 

social arbetsmiljö. Med tanke på de ökande problemen med den psykiska 

ohälsan är de föreskrifterna viktiga för att öka frisknärvaron hos medarbe-

tarna. Miljöpartiet ställer sig också frågande till konsekvensanalyserna i 

handlingarna. Det står att arbetsmiljö och hälsopolicyn inte har några konse-
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kvenser för ekonomin eftersom arbetet finansieras inom budget. Vi vill 

vända på det och säga att ökad hälsa och lägre personalomsättning i högsta 

grad kan innebära positiva ekonomiska konsekvenser för kommunens eko-

nomi. När det gäller konsekvenser för medborgarna står det att det är ett in-

ternt dokument och därför inte berör kommunens medborgare men Miljö-

partiet skulle vilja vända på det också och säga att om arbetsmiljön och häl-

san är god hos kommunens medarbetare innebär det sannolikt både högre 

kontinuitet och högre kvalitet i kommunens verksamheter ut mot medbor-

garna och därför stora konsekvenser för dem. Vi beklagar att den nya poli-

cyn är luddig men konstaterar att facken under samverkan ställt sig bakom 

den och stödjer därför något motvilligt förslaget. 

 

Vi är tacksamma för att alliansen valt att ställa sig bakom vårt tilläggsyr-

kande om att göra återkommande medarbetarenkäter som politiken får ta del 

av. Det kommer att leda till att vi politiker får en större förståelse för hur 

våra anställda mår och på ett mer effektivt och korrekt sätt kan ta viktiga be-

slut som rör organisationen.” 

 

Mats Skoglund (V) reserverar sig mot beslutet att avslå yrkandet från 

Nygren och Thorell. 

 
Sändlista 

Författningssamling 

 

_______ 
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Dnr 2016KS/000 Kommunfullmäktige 2016-06-22 § 140 

 

Revidering av driftbudget 2016 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Reviderad driftbudget för 2016 godkänns. 

2. Vård- och omsorgsnämndens hemställan om tillskott avvaktas till 

kommunstyrelsens möte den 21 september m.h.t. vidtagna pågående 

åtgärder. 
 

Ärendebeskrivning 

Efter föreslagen revidering uppgår det budgeterade resultatet till + 36,8 

mnkr. 

 

Bland större förändringar i förslaget till reviderad budget märks framför allt 

effekten av den senaste skatteprognosen, + 20,2 mnkr, överföring av pro-

jektmedel från 2015 med - 16,6 mnkr, överföring av medel för strukturåtgär-

der – 7,8 mnkr samt volymkompensation till nämnderna på netto 2,7 mnkr. 

 

Vård- och omsorgsnämnden har hemställt om ett tillskott på 16,6 mnkr, 

motsvarande det underskott som nämnden prognosticerar för 2016. Kom-

munstyrelsen föreslås avslå nämndens hemställan. 

 
Handlingar i ärendet 

Revidering av driftbudget 2016, SEU 2016-05-16 

Kommunstyrelsens beslut 2016-06-09, § 127 

 
Yrkanden 

Monica Pettersson (M), Thorulf Empfevik (SD) och Deshira Flankör (M) 

yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 

Henrik Paulsson (S) och Mats Skoglund (V) yrkar att kommunfullmäktige 

beslutar att vård- och omsorgsnämndens hemställan om tilläggsanslag på 

16,6 mnkr beviljas. 

 

Monica Pettersson (M) yrkar avslag på yrkandet från Paulsson och Skog-

lund. 

 
Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsens förslag bifalles och finner att det 

bifalles. 

 

Ordföranden frågar om yrkandet från Paulsson och Skoglund bifalles eller 

avslås och finner att det avslås. 

 



VÄRMDÖ KOMMUN  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL                   Sid 38 

Kommunfullmäktige 2016-06-22 

 

 

 

justering | | | utdragsbestyrkande 

 

 

 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 

 

”Den som avslår yrkandet röstar ja, den som biträder yrkandet röstar ja.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 30 ja-röster mot 16 nej-röster att avslå 

yrkandet (voteringslista 7). 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

MP-gruppen deltar inte i besluten i detta ärende och lämnar följande proto-

kollsanteckning. 

”Då Miljöpartiet hade ett avsevärt bättre förslag till budget inför verksam-

hetsåret 2016, inte minst med avseende på finansieringen av Vård- och Om-

sorgsnämndens verksamheter avstår vi från att delta i beslutet. 

 

Vi vill i tillägg påpeka att vi förutsätter att bistånds- och LSS-bedömningar i 

framtiden görs rättssäkert, och att hänsyn till budgeten inte påverkar Vård- 

och omsorgsnämndens myndighetsutövning. Blotta misstanken att så inte 

skulle vara fallet utgör ett hot mot förtroendet för de kommunala demokra-

tiska processerna.” 

 

S-gruppen och Mats Skoglund (V) deltar inte i beslutet att anta kommunsty-

relsens förslag till reviderad driftbudget. 

 

S-gruppen lämnar följande reservation: 

 

”Den moderatstyrda alliansen har givit Vård och omsorgsnämnden en bud-

get med vilken den inte kan fullfölja sitt uppdrag, nämligen att ge vård och 

omsorg till värmdöborna. I många fall är det fråga om mycket utsatta perso-

ner som dementa och de med funktionsnedsättning. Detta uppdrag förplikti-

gar. Underbudgeteringen medförde för 2015 ett underskott om drygt 40 

mnkr (40.000.000) eller, beskrivet på annat sätt, 10 procent av nämndens 

budget. 

 

Underbudgeteringen har bland annat fått till följd att de mest utsatta, de med 

funktionsnedsättning, fått sitt stöd kraftigt neddraget. Stödet är till för att 

dessa medborgare ska kunna leva ett liv som andra personer. Med en ned-

dragning om cirka 50 procent kan var och en förstå att livet för dessa perso-

ner blir mycket svårare. Det är enligt oss socialdemokrater helt oacceptabelt. 

 

För 2016 beräknas nämnden enligt BUP 1 på helårsbasis gå med ett under-

skott om knappt 17 mnkr. Skulle denna prognos stå sig kommer det även 

detta år bli svårt för nämnden att uppfylla sitt uppdrag. Beaktandes tidigare 

års underskott, vilka nämnden bär med sig och ska beta av, blir det omöjligt 

att uppfylla de uppdrag nämnden har. 
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Med hänvisning till ovan var det glädjande att nämndens ordförande på 

Vård och omsorgsnämndens möte den 26:e april insåg att situationen var 

ohållbar och yrkade tillsammans med en enig nämnd om att från fullmäktige 

hemställa om medel för undvikande av underskott även i år. Vi socialdemo-

krater blev därför ytterst förvånade då nämndens ordförande på både kom-

munstyrelsen den 9:e juni och på fullmäktige den 22:a röstade emot sin eget 

hemställan om att vård och omsorgsnämnden skulle få dessa pengar. 

 

Vi Socialdemokrater står fast vid det yrkande som lades i Vård och om-

sorgsnämnden då vi har täckning för det i vårt budgetförslag. I övrigt deltog 

vi inte i beslutet om revideringen av budgeten med hänvisning till det bud-

getförslaget.” 

 

Mats Skoglund (V) lämnar följande reservation: 

 

”Med hänvisning till att Vänsterpartiet lagt ett eget budgetförslag deltar vi 

inte i beslutet att revidera driftbudgeten för 2016. När det gäller Vård- och 

omsorgsnämndens begäran om tilläggsanslag reserverar vi oss till förmån 

för vårt yrkande, dvs. att nämndens budget förstärks med 16,6 miljoner kro-

nor.” 

 
Sändlista 

Sektor ekonomi 

 

_______ 
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Voteringslista nr. 7 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 22 juni 2016 klockan 21:25:14. 
Revidering driftbudget 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Monica Pettersson                        (M)        Alla                                                X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla                                                X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                X        

Jasmin Farid                             (M)        Alla                                                X        

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X        

Lars-Erik Alversjö ordf.                 (M)        Alla                                                X        

Kent Eriksson                            (M)        Alla                                                X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla       Jessie Wall Freyne                       X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Björn Ulfvin                             (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Fredrik Zetterberg                       (M)        Alla                                                X        

Carl-Emil Sundberg                       (M)        Alla                                                X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                X        

Kerstin Öhman Moberg                     (M)        Alla                                                X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X        

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a                                                  X      

Sandro Wennberg                          (S)        1:a                                                  X      

Karin Aaseby                             (S)        1:a        Ann-Kristin Särnbrink                     X      

Mikael Lindström                         (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a                                                  X      

Cecilia Ramning                          (S)        1:a                                                  X      

Anton Linde                              (S)        1:a        Henrik Paulsen                            X      

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Christer Hedberg 2:e v. ordf.            (S)        1:a                                                  X      

Cecilia Strömmar                         (S)        1:a        Linda Nygren                              X      

Kenneth Ehrnstedt                        (S)        1:a                                                  X      

Kalle Lindqvist                          (S)        2:a                                                  X      

Emmy Sjöblom                             (S)        2:a                                                  X      

Saqar Mohssen                            (S)        2:a                                                  X      

Manuel Lindberg                          (L)        Alla       Lars-Erik Wåhlström                      X        

Anders Gullander                         (L)        Alla                                                X        

Eva Rosenthal                            (L)        Alla                                                X        

Allan Sooman                             (L)        Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (L)        Alla                                                X        

Ina Ununger                              (C)        Alla       Christina Svenby                         X        

Mica Nordström                           (C)        Alla                                                X        

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                  X    

Thomas Lindell Taylor                    (MP)       Alla                                                  X    

Filip Joelsson                           (MP)       Alla                                                  X    

Siv Strömbäck                            (MP)       Alla                                                  X    

Hanna Thorell                            (MP)       Alla                                                  X    

Per-Olof Fransson                        (KD)       Alla                                                X        

Helene Reduthe 1:e v. ordf.              (KD)       Alla                                                X        

Ove Karlsson                             (SD)       Alla                                                X        

Thorulf Empfevik                         (SD)       Alla                                                X        

Christer Löfving                         (SD)       Alla                                                X        

Jerry Schervall                          (SD)       Alla                                                X        

SUMMA: 30 16 5 0 
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Dnr 2016KS/0220 Kommunfullmäktige 2016-06-22 § 141 

 

Årsredovisning och ansvarsfrihet för Samordningsförbundet i 
Värmdö 2015 

 
Kommunfullmäktiges beslut 

 

Styrelsen för Samordningsförbundet i Värmdö beviljas ansvarsfrihet för 

2015 års verksamhet. 
 

Ärendebeskrivning 

Medlemmar i Samordningsförbundet i Värmdö (Värmsam) är Försäkrings-

kassan, Arbetsförmedlingen, Stockholms läns landsting och Värmdö kom-

mun. Verksamheten syftar till att utveckla och pröva nya arbetssätt för att 

med individen i centrum uppnå en effektiv resursanvändning och kunskaps-

överföring. Målgruppen är personer i förvärvsaktiv ålder som är i behov av 

rehabiliteringsinsatser. 

 

Förbundets verksamhet 2015 har granskats av KPMG på uppdrag av dess 

revisorer. Revisorerna föreslår att styrelsen beviljas ansvarsfrihet för 2015 

års verksamhet. 

 
Handlingar i ärendet 

Årsredovisning och ansvarsfrihet för Samordningsförbundet i Värmdö 2015, 

SALS 2016-04-14 

Kommunstyrelsens beslut 2016-06-09, § 128 

 
Sändlista 

Samordningsförbundet 

 

_______ 
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Dnr 2016KS/0226 Kommunfullmäktige 2016-06-22 § 142 

 

Ändring av Värmdö kommuns miljömål 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Miljömål för Värmdö kommun 2016 – 2030 antas. 

2. Ett hållbart Värmdö – tio delmål inom miljöområdet upphävs. 
 

Ärendebeskrivning 

För att styra kommunens miljöarbete i en riktning som överensstämmer med 

nationella miljökvalitetsmål, regionala miljömålsprioriteringar samt kom-

munala förutsättningar, visioner och utmaningar har ett förslag till ändring 

av kommunens miljömål tagits fram. Befintliga miljömål föreslås upphöra. 

 

De sex miljömål som föreslås antas är: 

 En god bebyggd miljö 

 Begränsad klimatpåverkan  

 Grundvatten av god kvalitet 

 Giftfri miljö 

 Hav i balans och ingen övergödning 

 Ett rikt djur och växtliv 

 
Handlingar i ärendet 

Ändring av Värmdö kommuns miljömål, SALS 2016-05-09 

Kommunstyrelsens beslut 2016-06-09, § 132 

 
Yrkanden 

Camilla Lien (M) och Per-Olof Fransson (KD) yrkar bifall till kommunsty-

relsens förslag. 

 

Krister Nilsson (S), Hanna Thorell (MP) och Mats Skoglund (V) yrkar bifall 

till kommunstyrelsens förslag med följande tillägg: 

 

1. ”Att  

a) åtgärdsplaner och strategier ska utarbetas  

b) miljöbokslutet ska följa dessa mål och genomförandeplaner  

c) berörda nämnder ska ta fram mål som visar koppling till 

miljömålen 

d) varje budget ska visa hur man satsar pengar kopplat till må-

len  

e) offentliga medel ska kopplas gentemot målen (i exempelvis 

upphandlingar, egen verksamhet mm) 

2. Att kommunens mål även kopplas till Agenda 2030 och FN:s håll-

barhetsmål 
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3. Att Värmdö kommun proaktivt ska verka för att ta del av nationella sats-

ningar/medel för åtgärder 

4. Att målen influerar kommunens samarbete med lokala föreningar och nä-

ringslivet. 

5. Att kommunen möjliggör för skolor i kommunen att aktivt arbeta med må-

len i undervisningen, exempelvis genom olika aktiviteter eller tävlingar” 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsens förslag bifalles och finner att det 

bifalles. 

 

Ordföranden frågar om yrkandet från Nilsson m.fl. avslås eller bifalles och 

finner att det avslås. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 

 

”Den som avslår yrkandet röstar ja. Den som biträder yrkandet röstar nej.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 28 ja-röster mot 19 nej-röster att avslå 

yrkandet (voteringslista 8). 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

S-gruppen lämnar följande reservation: 

 

”Socialdemokraterna är glada över att de nya miljömålen antogs då de är bra 

och kopplingen till de nationella målen är något vi drivit tidigare. Däremot 

bekymrar det oss att Alliansen inte har en tydlig plan för implementering av 

dessa mål i verksamheten. För att råda bot på denna brist lämnade vi ett an-

tal tilläggsyrkanden där bland annat berörda nämnder fick i uppdrag att ta 

fram mål som visar koppling till miljömålen och varje budget ska visa hur 

man satsar pengar kopplat till målen. Detta för att tydliggöra hur arbetet 

med målen bör gå vidare. Dessa och flera andra yrkanden röstades ner av 

Alliansen. 

 

Vi oroas över den bristande vilja som Alliansen uppvisar när de inte ger för-

utsättningar för förvaltningen att hantera dessa mål på ett vettigt sätt, något 

vi är övertygade om kommer kräva både koppling till nämndernas verksam-

het och resurser i budgeten. Med hänvisning till dessa yrkanden reserverar 

vi oss till förmån för våra egna förslag.” 

 

MP-gruppen lämnar följande reservation: 

”Miljöpartiet ställer sig positiva till att ändra befintliga miljömål även om vi 

anser att de redan idag är bra och kommunen ändå ska följa de nationella 

miljömålen. Dock har de befintliga målen inte använts tydligt i kommunen 

och vår förhoppning är att det blir ett större fokus från vår kommun att ar-

beta mot de regionalt utvalda miljömålen. Det finns dessutom mer kompe-
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tens, krav och styrning bakom de nationella miljömålen och det är främsta 

anledningen till att vi är positiva till att ersätta de befintliga.  

 

Vi tycker samtidigt att det är tråkigt att alliansen inte vill ta ytterligare steg 

emot ett hållbart samhälle genom att redan idag lägga en politisk riktning 

enligt våra och S föreslagna tilläggsyrkanden och vi reserverar därför oss 

mot avslaget av dessa yrkanden.” 

 

Mats Skoglund (V) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

 
Sändlista 

Författningssamling 

 

_______ 
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Voteringslista nr. 8 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 22 juni 2016 klockan 22:02:17. 
Ändring av kommunens miljömål 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Monica Pettersson                        (M)        Alla                                                X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla                                                X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                X        

Jasmin Farid                             (M)        Alla                                                X        

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X        

Lars-Erik Alversjö ordf.                 (M)        Alla                                                X        

Kent Eriksson                            (M)        Alla                                                X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla       Jessie Wall Freyne                       X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Björn Ulfvin                             (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Fredrik Zetterberg                       (M)        Alla                                                X        

Carl-Emil Sundberg                       (M)        Alla                                                X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                X        

Kerstin Öhman Moberg                     (M)        Alla                                                X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                   X  

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a                                                  X      

Sandro Wennberg                          (S)        1:a                                                  X      

Karin Aaseby                             (S)        1:a        Ann-Kristin Särnbrink                     X      

Mikael Lindström                         (S)        1:a                                                    X  

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a                                                  X      

Cecilia Ramning                          (S)        1:a                                                  X      

Anton Linde                              (S)        1:a        Henrik Paulsen                            X      

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Christer Hedberg 2:e v. ordf.            (S)        1:a                                                  X      

Cecilia Strömmar                         (S)        1:a        Linda Nygren                              X      

Kenneth Ehrnstedt                        (S)        1:a                                                  X      

Kalle Lindqvist                          (S)        2:a                                                    X  

Emmy Sjöblom                             (S)        2:a                                                  X      

Saqar Mohssen                            (S)        2:a                                                  X      

Manuel Lindberg                          (L)        Alla       Lars-Erik Wåhlström                      X        

Anders Gullander                         (L)        Alla                                                X        

Eva Rosenthal                            (L)        Alla                                                X        

Allan Sooman                             (L)        Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (L)        Alla                                                X        

Ina Ununger                              (C)        Alla       Christina Svenby                         X        

Mica Nordström                           (C)        Alla                                                X        

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                 X      

Thomas Lindell Taylor                    (MP)       Alla                                                 X      

Filip Joelsson                           (MP)       Alla                                                 X      

Siv Strömbäck                            (MP)       Alla                                                 X      

Hanna Thorell                            (MP)       Alla                                                 X      

Per-Olof Fransson                        (KD)       Alla                                                X        

Helene Reduthe 1:e v. ordf.              (KD)       Alla                                                X        

Ove Karlsson                             (SD)       Alla                                                   X  

Thorulf Empfevik                         (SD)       Alla                                                X        

Christer Löfving                         (SD)       Alla                                                X        

Jerry Schervall                          (SD)       Alla                                                X        

SUMMA: 28 19 0 4 
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Dnr 2016KS/0070 Kommunfullmäktige 2016-06-22 § 143 

 

Program för uppföljning och insyn av verksamhet som utförs av 
privata utförare 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Program för uppföljning och insyn av verksamhet som utförs av pri-

vata utförare antas. 

2. Programmet ska även gälla för kommunala utförare. 

3. Uppföljning av verksamheter i enlighet med programmet redovisas i 

samband med årsredovisning. 

4. Förvaltningen ska verka för överenskommelser med fristående för-

skolor och skolor i enlighet med programmet. 
 

Ärendebeskrivning 

Enligt förändringar i kommunallagen, som trädde i kraft 2015, ska fullmäk-

tige varje mandatperiod anta ett program med mål och riktlinjer för verk-

samhet som utförs av privata utförare i syfte att: 

 Förbättra uppföljning och kontroll av privata utförare genom 

strategiskt och systematiskt arbete.  

 Öka allmänhetens insyn i privata utförares verksamheter.  

 Lyfta frågorna om uppföljning och insyn till en politiskt strategisk 

nivå. 

Kommunfullmäktige avgör om programmet även ska gälla verksamheter i 

kommunens egen regi. 

Handlingar i ärendet 

Program för uppföljning och insyn av verksamhet som utförs av privata ut-

förare, SALS 2016-04-26 

Kommunstyrelsens beslut 2016-06-09, § 139 

 
Sändlista 

Författningssamling 

 

_______ 
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Dnr 2015KS/0536 Kommunfullmäktige 2016-06-22 § 144 

 

Socialnämndens ej verkställda beslut inom tre månader – 
kvartal 4/2015 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Socialnämndens redovisning godkänns. 
 

Ärendebeskrivning 

Socialnämnden verkställde samtliga beslut under kvartal 4 år 2015. 

 
Handlingar i ärendet 

Rapportering av socialnämndens beslut ej verkställda inom tre månader, 

kvartal 4 år 2015, SALS 2016-02-29 

Kommunstyrelsens beslut 2016-04-13, § 81 

 
Sändlista 

SON 

 

_______ 
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Dnr 2015KS/0536 Kommunfullmäktige 2016-06-22 § 145 

 

Vård- och omsorgsnämndens ej verkställda beslut inom tre 
månader – kvartal 4/2015 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Vård- och omsorgsnämndens redovisning godkänns. 
 

Ärendebeskrivning 

Vård- och omsorgsnämnden redovisade 13 beslut ej verkställda inom tre 

månader under fjärde kvartalet. Av dessa har åtta verkställts eller avslutats 

under fjärde kvartalet.  

 
Handlingar i ärendet 

 

Rapportering av vård- och omsorgsnämndens beslut ej verkställda inom tre 

månader, kvartal 4 år 2015, SALS 2016-04-04 

Kommunstyrelsens beslut 2016-05-11, § 104 

 
Sändlista 

VON 

 

_______ 
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Dnr 2016KS/0265 Kommunfullmäktige 2016-06-22 § 146 

 

Vård- och omsorgsnämndens beslut ej verkställda inom tre 
månader – kvartal 1 2016 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Vård- och omsorgsnämndens redovisning godkänns. 
 

Ärendebeskrivning 

Vård- och omsorgsnämnden redovisade åtta beslut ej verkställda under 

första kvartalet. Av dessa har tre verkställts eller avslutats under första kvar-

talet. 

 
Handlingar i ärendet 

Rapport av vård- och omsorgsnämndens beslut ej verkställda inom tre må-

nader, kvartal 1 år 2016, SALS 2016-05-04 

Kommunstyrelsens beslut 2016-06-09, § 135 

 
Sändlista 

VON 

 

_______ 
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Dnr 2016KS/0271 Kommunfullmäktige 2016-06-22 § 147 

 

Delgivning – Årsredovisning 2015 för Stiftelsen Ängsviks 
Skogsvårds- och friluftsområde 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Delgivningen noteras 
 

Ärendebeskrivning 

Stiftelsen Ängsviks Skogsvårds- och friluftsområde har överlämnat sin års-

redovisning för 2015 till kommunfullmäktige. 

 
Handlingar i ärendet 

Årsredovisning 

 
Sändlista 

Stiftelsen 

 

_______ 
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Dnr 2016KS/0055 Kommunfullmäktige 2016-06-22 § 148 

 

Balanslista för motioner 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Beredningstiden för samtliga motioner förlängs till den 31 oktober 2016. 
 

Ärendebeskrivning 

Balanslistan för inte färdigberedda motioner behandlas av fullmäktige två 

gånger per år. Nu upprättad balanslista redovisar läget efter kommunfull-

mäktiges februarimöte. 

 

Balanslistan för motioner, till och med den 2 september 2015, omfattade 39 

motioner, varav fyra därefter har behandlats av kommunfullmäktige. Utöver 

detta har fyra motioner dragits tillbaka av respektive motionär. Nio motioner 

har tillkommit sedan balanslistan i september, vilket innebär att förelig-

gande balanslista omfattar 40 motioner.  

 

Beredningstiden för samtliga motioner som inte har behandlats av kommun-

fullmäktige föreslås förlängas till den 31 oktober 2016. 

 
Handlingar i ärendet 

Balanslista för motioner, SALS 2016-03-01 

Kommunstyrelsens beslut 2016-04-13, § 80 

 

_______ 
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Dnr  Kommunfullmäktige 2016-06-22 § 149 

 

Bordläggningar 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Följande ärenden bordläggs: 

 

1. Svar på interpellation (S) om statsbidrag för minskade barngrupper 

2. Svar på interpellation (MP) om överförmyndarnämndens verksamhet 

3. Svar på interpellation (S) om gode män 

4. Svar på interpellation (S) om elevavhopp från gymnasiet 

5. Svar på motion (S) om förskola i Charlottendal 

6. Svar på motion (MP) – Kommunala friskolor och ökat stöd till små 

enheter 

7. Svar på motion (S) om bostäder för äldre 

8. Svar på motion (MP) – Ett mer jämställt och jämlikt Värmdö  

9. Svar på motion (S) om ”vita jobb” 

10. Svar på motion (S) – Låt kompisar hyra lägenhet ihop 

11. Svar på motion (S) om att sänka inkomstkrav för hyresgäster hos 

VBAB 

12. Svar på motion (S) – Kommunala beslut ska ta hänsyn till tillgäng-

lighet 

13. Svar på motion (S) om Rebel Learners 

14. Svar på motion (MP) om att införa lagliga grafittiväggar i Värmdö 

kommun  

15. Svar på motion (S) om ökad trafiksäkerhet vid Lemshaga 

16. Svar på motion (S) Slopa timhetsen i hemtjänsten 

17. Svar på motion (S) om programmering i Värmdös skolor 

18. Svar på motion (S) om alla elevers rätt att lyckas i skolan 

19. Svar på motion (S) om pedagogiskt utvecklingsnav i Värmdö – Pe-

dagog Värmdö 

20. Svar på motion (S) Låt egenregin konkurrera på lika villkor 

21. Svar på motion (S) Inför hålla-handen-garanti i Värmdös äldre-

omsorg 

22. Svar på motion (S) Ta fram en policy mot ensamhet  

23. Svar på motion (MP) Gör Värmdö till en fristad för förföljda konst-

närer/författare 

24. Svar på motion (S) om Runda huset – Värmdös framtida plattform 

för innovation, entreprenörskap och företagande 
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